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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 23. februar 2022 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Onsdag den 23. februar 2022 kl. 9.30-12.00 
Sted:    Zoom 
 
Deltagere:  Peter Simonsen (PS) 

Nils Arne Sørensen (NAS) 
Jørn Brøndal (JB) 
Steven Breunig (SB) 
Camille Munk Holmstedt (CMH)  
Michael Long Lam (MLL)  
Christina Daubjerg Newman (CDN) 
Sabine Ansbjerg (SA) 
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 

 
Afbud:   Rune Graulund (RG) 

Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
 

 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

PS: Der er blev afholdt Kandidat og tilvalgsmesse, dette foregik via Zoom. På lørdag 
den 26/2 afholdes Åbent hus for kommende BA studerende og dette kommer til at 
foregå fysisk på campus. 
Søgninger til kvote 2 ser meget dårlige ud. Til gengæld ser søgningen til både en-
gelsk og amerikanske studiers kandidatuddannelses fine ud. 
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Overvejer stadig onlineundervisning, er i tvivl om vi skal lave en hard brexit eller 
det skal være frivilligt for underviserne at vælge. 
JB: Beretter om meget ringe fremmøde til undervisningen, der er tilmeldt 20-25 stu-
derende til holder, hvoraf 5 møder op til fysisk undervisning og 5 logger på og del-
tager via Zoom. Det er meget ringe, og har tænkt at der skal strammes op på det og 
ikke gives adgang til studerende der ikke forud har lavet en aftale. 
  

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet): 
MLL: Vi har afholdt møde i Fagrådet den 22/2. Fagrådet deltaget i Trivselsugen, 
hvor vi stiller op med en bod. 
Den 24/2 skal vi til møde med fakultetet angående fagrådslokaler 
Nogle studerende ønsker at indstille en underviser til undervisningsprisen, men er i 
tvivl om proceduren 
Vi påtænker at lave en informationskampagne angående undervisningsevalueringer, 
for at gøre de studerende mere opmærksomme på at det er vigtigt at evaluere og give 
dem indsigt i hvad studienævnet bruger evalueringerne til. Samtidig vil vi også in-
formere om hvordan man tæller timer, når der skal angives hvor mange timer man 
bruger på læsning/undervisning. 
CMH: DSAAS laver også et arrangement til Trivselsugen, dette er dog kun for stu-
derende fra Amerikanske studier. 
 
NAS: Det vil være godt hvis vi husker at tale studiet og herunder BA projektet op. 
Vi fokuserer meget på det negative, vi har brug for at flytte fokus til det positive. De 
studerende skal vide, at når de skal skrive BA så bliver det rigtigt fedt. 
 
PS: Jeg har også i evalueringsrapporten skrevet lidt spredt ros til underviserne, dette 
vil også blive bragt op på det næste møde i fagkollegiet. 
 
CDN: Jeg er blevet udvalgt til at lave en Instagram Take over på Humanioras Insta-
gram profil. Har i nogle ideer til hvad jeg kan lave? 
CMH: Michael, Emma og jeg er også blevet udvalgt til at lave en Instagram Take-
over i uge 22, midt i eksamensperioden. 
 
SB: Jeg har gode erfaringer med Instagram Tale Over fra Negot, bakker op om det. 

 
c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 

Ingen bemærkninger 
 

d) Andre: 
Ingen bemærkninger 

 
Ansøgninger 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 
Sager til behandling 
5) Studieordningsændringer – godkendelse af ønsker til feedback 

Studienævnet godkendte den ønskede feedback. 
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6) Godkendelse af studieordningsændringer – fagbeskrivelser og fritekst i studieord-

ningerne 
Studienævnet behandlede fagbeskrivelserne for følgende fag:  
- Bachelorprojekt 
- Litteratur: Teori og metode i videregående tekstanalyse 
- Videregående studier i den engelsksprogede verdens litteraturer 
- Videregående studier: Historisk workshop: Historie i brug (5 ECTS) 
- Videregående studier: Historisk workshop: Historie i brug (10 ECTS) 
 
Studienævnet godkendte ændringerne. 
 
Studienævnet behandlede ændringerne i §5.4 i studieordningerne, omhandlende censur på 
interne og eksterne prøver. Grundet den nye normaftale skal prøver med intern censur 
fremover kun have en bedømmer, hvilket blev tilrettet. Studienævnet godkendte tillige 
ændringen i §7.4 vedrørende studieaktivitetskravet, der er blevet ændret fra at være at der 
skal bestås minimum 45 ECTS pr. studieår til at der skal bestås mindst en studieaktivitet 
pr. studieår. Studienævnet godkendte ændringen. 
 

7) Høring – revideret fagbeskrivelse 
Studienævnet behandlede høring vedrørende ændret fagbeskrivelse for det karriereforbe-
redende forløb (CMS). Ændringen gælder for undervisningen i det Karriereforberedende 
forløb der tages i forbindelse med et Projektorienteret forløb, hvor forløbet er ændret på 
følgende punkter: 

1. Undervisnings- og arbejdsformer: Undervisningen i Karriereforberedende forløb i 
forbindelse med projektorienterede forløb er ændret, så den fremover vil foregå 
online. Undervisningen indledes med et online webinar, mens øvrige elementer er 
asynkrone.  

2. Målbeskrivelse, Indhold: Der er indsat overordnet målbeskrivelse, afsnit om viden, 
færdigheder og kompetencer er opdaterede. Indholdsbeskrivelse er præciseret.  

3. Pensum: Pensum er ændret fra 30-50 sider til 20-40 sider.  
4. Beskrivelse af eksamensform er præciseret, så det fremgår, hvordan man består 

onlineforløbet i forbindelse med det projektorienterede forløb (kun aktuelt ved kar-
riereforberedende forløb som forudsætningsprøve). 

 
Der blev fra studentersiden udtryk ærgrelser over at forløbet ikke længere skulle afholdes 
fysisk, da man havde gode erfaringer med denne form. Studienævnet godkendte høringen. 
 

8) Godkendelse af evalueringsrapporter 
Studienævnet behandlede evalueringsrapporterne for hhv. Engelsk og Amerikanske stu-
dier og godkendte begge. 
 

Årshjulet 
9) Rekruttering 

PS: Jeg har været rundt på de fleste gymnasier på Fyn og holdt foredrag. Vi deltager til-
lige i Kandidat- og tilvalgsmesse, Åbent hus samt studiepraktik. 
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10) Studiestart 
PS: Planlægningen af studiestarten er så småt gået i gang, for begge studiers vedkomne. 
 

11) Aftagerpanel 
Det blev besluttet at referaterne fra hhv. Amerikanske studier og Engelsk sendes i skriftlig 
høring. 
 

12) Evaluering 
Studienævnet behandlede evalueringerne for hhv. ”Religion i USA” samt ”Videnskabste-
ori 2”. Studienævnet havde ingen kommentarer til evalueringerne. 
 

13) Studieadministration 
PS: Vi har en god gennemsigtighed i administrationen. Dagsordner og referater fra tidli-
gere møder er at finde på studiets hjemmeside, hvor de studerende også kan finde infor-
mation om meritpraksis. 
 

Orientering 
14) Orientering om studienævnets annuum for 2022 

Studienævnet blev orienteret om årets annuum. 
 

15) Orientering om fakultetets godkendelse af feedback for F2022 
Studienævnet blev orienteret om at fakultetet har godkendt de ønsker man havde til tilfø-
jelse af feedback for fag der undervises i F22. 
 

Eventuelt 
16) Eventuelt 

Ingen kommentarer 
 
 

Peter Simonsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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